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Luxembourg, le 26 mai 2023
COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Inauguration de la sculpture Sodade à la place du Parc à Bonnevoie

 pour symboliser les 60 ans d’amitié entre le Luxembourg et le Cap-Vert

Le jeudi 25 mai 2023 a eu lieu l’inauguration de la sculpture Sodade à la place du Parc à Luxembourg-Bonnevoie, dans le cadre de la Visite d’État du Président de la République du Cabo Verde au Grand-Duché de Luxembourg. L’inauguration a eu lieu en présence de Son Excellence Monsieur le Président du Cap-Vert, Monsieur José Maria Neves et son épouse Madame Debora Katisa Morais Brazao Carvalho, de Son Altesse Royale le Grand-Duc ainsi que des membres du Collège des bourgmestre et échevins et du Conseil communal de la Ville de Luxembourg. 
60 ans d’amitié entre le Luxembourg et le Cap-Vert
La sculpture rappelle l’arrivée de premiers Capverdiens au Luxembourg dans les années 1960. Après la déclaration d’indépendance du Cap-Vert en juillet 1975, des vagues d'immigration en provenance de l’archipel atlantique situé à quelque 200 km des côtes ouest-africaines vont se succéder. Aujourd'hui, le Grand-Duché de Luxembourg abrite plus de 10.000 personnes d'origine capverdienne, dont bon nombre sont aujourd’hui devenus Luxembourgeois et contribuent quotidiennement à la richesse économique, démographique, culturelle et politique du pays. À cette occasion, le bourgmestre a également rappelé le 30e anniversaire du premier accord général de coopération entre le Luxembourg et le Cap-Vert. 
Sodade, réalisée par Severo Delgado

Cette œuvre a été réalisée par l’artiste Severo Delgado et incorpore différents symboles de la culture capverdienne.
Sodade est une sculpture en bronze de 1.80 m de hauteur représentant une femme tenant dans sa main droite une guitare dont le manche prend la forme d’un pilon et qui est décorée d’un épi de maïs. La guitare est l’instrument national détenu dans chaque famille et utilisé pour jouer les musiques traditionnelles du Cap-Vert. Dans la main gauche le personnage tient un autre symbole du Cap-Vert, à savoir une canne à sucre, produit agricole important du Cap-Vert. La femme est placée sur un tambour représentant la fête de la Saint-Jean capverdienne qui a lieu du 23 au 25 juin, également date de la fête nationale luxembourgeoise. Y figurent également les 10 étoiles du drapeau capverdien, représentant les 10 îles du Cap-Vert.
Severo Delgado est originaire de l’île de Santo Antão, où il est né en 1973. Diplômé en dessin technique et construction civil, il décide de s’adonner à sa vraie passion à partir de 1998, la peinture. Malgré qu’il soit installé sur l’île de São Vicente, son village natal de Fajã Dos Cumes (Ribeira Grande), demeure une grande inspiration pour sa peinture, tout comme sa spiritualité. Très attentif au monde et aux gens qui l’entourent, il est en constante quête d’harmonie et d’équilibre physiques et mentales dans ses relations avec les hommes. Sa manière d’approcher la vie, ainsi que son enthousiasme se reflètent dans son travail, qui donne vie à des portraits de Capverdiens qui expriment leurs craintes et doutes face aux problèmes de société. Mais en même temps, son travail met en avant la diversité des relations humaines et en promeut l’amélioration. En plus de son pays natal, ses œuvres ont déjà été exposées à Madère, en Allemagne, aux Pays-Bas, aux États-Unis et au Luxembourg. En 2010, il a été décoré de l’Ordem do Volcao (la plus haute décoration honorifique) par le Président de la République du Cap-Vert en remerciement pour sa contribution à la culture capverdienne.
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